PROTOKÓŁ NR LVII/10

LVII sesji Rady Miasta Bolesławiec, zwołanej na wniosek Prezydenta Miasta,  odbytej w dniu 9 sierpnia 2010 r.  w Sali Rajców Ratusza – Rynek 41, pod przewodnictwem radnej Janiny Urszuli Piestrak - Babijczuk – Przewodniczącej Rady Miasta.

Sesję rozpoczęto o godz. 12.00

Sesję zakończono o godz.13.35
Ustawowy skład Rady –  21 radnych.
Obecnych wg listy obecności było radnych 18
Nieobecni radni: Dominik Chodyra, Ewa Ołenicz-Bernacka, Janusz Kozioł.
Ponadto w sesji udział wzięli:

1. Piotr Roman



- Prezydent Miasta 

2. Maciej Małkowski



- II Z-ca Prezydenta Miasta

3. Mirosława Mitek



- Skarbnik Miasta

4. Jerzy Zieliński



- Sekretarz Miasta

5. Krystyna Miadziołko


- Radca Prawny

6. Andrzej Kuriata



- Naczelnik Wydz. ZI

7. Grażyna Strzyżewska


- Naczelnik Wydz. KO
8. Stanisław Wyganowski


- Z-ca Naczelnika Wydz. SP

9. Adrian Kaczmarek


- Z-ca Naczelnika Wydz. RiP
10.  Ewa Lijewska-Małachowska

- Dyrektor BOK-MCC

11.  Jarosław Karbowski


- Dyrektor MZGM

12.  Prasa i Telewizja Lokalna „Azart-Sat” w Bolesławcu

(Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2)
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Przebieg sesji:

Ad 2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad LVII sesji.    

Ustalony porządek obrad LVII sesji wraz z wnioskiem Prezydenta Miasta                      o zwołanie sesji z dnia 2 sierpnia 2010 r. radni otrzymali w zawiadomieniach                                                o zwołaniu sesji na wniosek Prezydenta Miasta.

Radny Cezariusz Rudyk zaapelował, aby Rada zastanowiła się nad przeznaczeniem pieniędzy dla powodzian znajdujących się w bezpośrednim sąsiedztwie. Zwrócił uwagę, że inne Rady, a jest ich tysiące w kraju, takie uchwały podjęły. Radny rozumie, że tego punktu nie może wnieść, ale może zrobić to Prezydent Miasta, na którego wniosek została zwołana sesja. Radny wnosi, aby Prezydent rozważył taką możliwość. Zdaniem radnego każda pomoc jest dobra w takiej sytuacji, tj. powodzi, jeśli jest pomocą szybką.
Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk stwierdziła, że dobrze by było, jakby Bogatyni oraz innym miejscowościom doświadczonym powodzią udzielona została pomoc rządowa. Natomiast kwestia poruszona przez radnego zostanie rozważona w sprawach organizacyjnych.
Radny Cezariusz Rudyk stwierdził, że w tym punkcie wnosi o zmianę porządku obrad.

Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk stwierdziła, że porządek może zostać zmieniony wnioskiem Prezydenta, ponieważ jest to sesja nadzwyczajna.
Radny Cezariusz Rudyk stwierdził, że  radni zostali wybrali po to, żeby decydować w sprawach miasta i nie będzie się odnosił do pomocy rządowej i innych samorządów, chciałby jedynie Radę prosić o rozważenie możliwości, którą przedstawił. Jeżeli takiej możliwości nie będzie, radny przyjmie to do wiadomości.
Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk wyjaśniła, że z punktu widzenia prawnego nie ma takiej możliwości.
Radny Bogusław Nowak wystąpił o zmianę porządku obrad, ponieważ w mieście zaistniały istotne wydarzenia dotyczące zmian personalnych w promocji miasta oraz problemów z wykonawcami rewitalizacji miasta. Radny chciałby wnioskować o to, żeby zmieniono porządek obrad i pozwolono na złożenie interpelacji.
Wyjaśnień udzielił Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński, informując, że każdy radny na sesji ma prawo złożyć interpelację na piśmie. Nie ma natomiast w porządku obrad punktu - interpelacje, nie będą te interpelacje wygłaszane, a odpowiedzi radni otrzymają w ciągu 30 dni na piśmie.
Radny Jarosław Kowalski stwierdził, że przygotował wniosek o zmianę porządku obrad, z tym, że nie będzie występował o jej wprowadzenie. Poinformował, że od dwóch dni jest w kontakcie z osobami ze sztabu w Bogatyni. Z informacji, które zostały jemu przekazane, najbardziej potrzebne powodzianom są środki czystości, woda, chleb i świeczki. Natomiast do momentu określenia wysokości kosztów  żadne pieniądze nie są teraz potrzebne. Radny wycofał się i nie będzie wnioskował o przekazanie określonej kwoty dla powodzian, dlatego, że uważa, iż w tym momencie żywność i środki czystości są najbardziej potrzebne.
Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada Miasta przyjęła porządek obrad LVII sesji w następującym brzmieniu:   
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad LVII sesji. 

3. Przerwa.

3.1 wspólne posiedzenie komisji stałych Rady Miasta w celu zaopiniowania projektów uchwał skierowanych na LVII sesję.

4. Podjęcie uchwał:

4.1. w sprawie zmian Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla miasta Bolesławiec na lata 2010 -2014. 

4.2. w  sprawie zmiany Uchwały Nr LVI/463/10 Rady Miasta Bolesławiec                         z dnia 13 lipca 2010 r. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010 r. 

4.3. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010 r.

5. Sprawy organizacyjne – informacje bieżące dla Rady Miasta. 

Ad 3. Przerwa.
3.1. wspólne posiedzenie komisji stałych Rady Miasta w celu zaopiniowania projektów uchwał skierowanych na LVII sesję.

Przewodnicząca Rady Miasta ogłosiła  przerwę, podczas której odbyło się wspólne posiedzenie komisji stałych Rady Miasta w celu zaopiniowania projektów uchwał (godz.12.10-13.15).

Protokoły:

KRGiF - OR.II.0063-2-61-11/10

KIGPiB - OR.II.0063-3-64-13/10

KOKiS - OR.II.0063-4-60-11/10 

KZRiSS - OR.II.0063-5-60-11/10

Po przerwie Przewodnicząca Rady Miasta wznowiła obrady. 

Ad 4. Podjęcie uchwał:

4.1. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010-2014; 

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie ustawowym.

Rada Miasta większością głosów, tj. 13 głosami „za”, przy 5 głosach „przeciw” podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010-2014.
  UCHWAŁA NR LVII/464/10 – zał. nr 3

4.2. w sprawie zmiany uchwały Nr LVI/463/10 Rady Miasta Bolesławiec                     z dnia 13 lipca 2010 r. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010 r.;


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie ustawowym.


Rada Miasta większością głosów, tj. 13 głosami „za”, przy 5 głosach „przeciw” podjęła uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Nr LVI/463/10 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 13 lipca 2010 r. w sprawie zmian   w budżecie miasta na 2010 r.
UCHWAŁA NR LVII/465/10 – zał. nr 4

4.3. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010 r.

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie ustawowym.


Rada Miasta większością głosów, tj. 13 głosami „za”, przy 5 głosach „przeciw” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010 r.
UCHWAŁA NR LVII/466/10 – zał. nr 5

Ad 5. Sprawy organizacyjne: 

Ad 5.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta:
Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że w związku                                     z obowiązkiem złożenia przez radnych oświadczenia majątkowego na dwa miesiące przed upływem kadencji,  wynikającego z art. 24h ust.4 ustawy                                                                    o samorządzie gminnym, radni otrzymali do wypełnienia druki oświadczeń majątkowych. Oświadczenia należy wypełnić w dwóch egzemplarzach według stanu na dzień ich sporządzenia i złożyć do dnia 12 września br.  Oświadczenia składane są tym razem bez deklaracji podatkowej PIT. 
Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że kolejna, LVIII sesja Rady Miasta odbędzie się 31 sierpnia 2010 r.

Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała również, że w związku z powodzią PCK oraz MOPS zwróciły się z apelem o dostarczanie darów dla powodzian.
Następnie głos zabrał Prezydent Miasta Piotr Roman, informując o podjętych działaniach przez Gminę Miejską Bolesławiec, mających na celu pomoc powodzianom. Poinformował, że wspólnie z Wójtem Gminy Bolesławiec Kazimierzem Gawronem oraz Prezesem Zarządu PWiK Ireneuszem Maszko podjęto decyzję o wysłaniu do Bogatyni cysterny z wodą. Prezydent poinformował, że wczoraj, tj. 8 sierpnia br. kontaktował się prawie ze wszystkimi wójtami i burmistrzami terenów, które zostały zalane. Zwrócił uwagę, że telewizja przedstawia przede wszystkim takie miasta, które ucierpiały, jak Bogatynia i Zgorzelec, ale należy pamiętać, że rzecz dotyczy znacznie większego obszaru od Świeradowa, poprzez Zawidów, Sulików, Leśną, cały powiat złotoryjski. Prezydent poinformował, że w Powiecie Bolesławieckim najtrudniejsza sytuacja była w Raciborowicach i Milikowie i trochę także w pozostałych częściach gminy Nowogrodziec. Poza wysłaniem cysterny z wodą do Bogatyni, Miasto przekazało także na prośbę Starostwa Powiatowego worki dla zabezpieczenia Nowogrodźca i Raciborowic.  Najważniejsza jednak była kwestia przekazania cysterny. Poinformował, że pojawił się problem z trasą dojazdową, ze względu na to, że droga ze Zgorzelca przez Radomierzyce do Bogatyni nie istnieje, ponieważ została zalana na skutek pęknięcia tamy w Niedowie na rzece Witka. Ostatecznie woda dojechała przez Zawidów, gdzie burmistrz Zawidowa przeprowadził cysternę przez granicę do Czech i później pokierował ją do Bogatyni. Cysterna stała przy ul. Kolejowej w Bogatyni, następnie została protokolarnie przekazana do PWiK w Bogatyni. Prezydent poinformował, że tak naprawdę problemem jest brak cystern, ponieważ woda jest przy stacjach uzdatniania, ponadto wojsko przekazało swoje stacje uzdatniania. Cysterna będzie tam do czasu, do kiedy będzie potrzebna. Prezydent poinformował, że mieszkańcy Bolesławca organizują niezależne zbiórki darów dla powodzian. Także MOPS od dzisiaj rana organizuje zbiórkę i już pierwszy transport, ponad tona żywności i ubrań, przekazana została do Bogatyni. Do akcji włączyło się także PCK, dwie partie polityczne, tj. SLD i PiS. Także w Urzędzie przeprowadzana jest zbiórka pieniężna wśród urzędników, którą sami zainicjowali.  Również instytucje miejskie takie jak: MOPS, MZGM, MZGK, w zasadzie we wszystkich instytucjach jest taki oddolny ruch pomocy powodzianom. Prezydent zaznaczył, że miejscowości, które dotknęła powódź proszą najczęściej o środki czystości, środki chemiczne, świece, baterie, latarki oraz przede wszystkim o  artykuły do pielęgnacji dziecka do drugiego roku życia. Prezydent poinformował, że w Bolesławcu prowadzony jest stały monitoring rzeki Bóbr. Miasto otrzymuje ciągłe informacje dotyczące stanu hydrologicznego. Dodał, że spuszczanie wody z zapory w Pilchowicach jest już coraz mniejsze, głównie w celu zapewnienia rezerwy retencyjnej. Wobec powyższego stwierdził, że sytuacja w dół rzeki Bóbr od Pilichowic jest dobra, poza Dąbrową, gdzie jest stan alarmowy, ale poziom wody nie jest tak wysoki, jaki był podczas powodzi w 1997 r. Jeśli chodzi o sytuację powodziową w ujęciu międzynarodowym, jest ona bardzo zła w Czechach. Jednym z najbardziej zagrożonych terenów jest Czeska Lipa. Zalany jest całkowicie Frydlant, cały Kraj Liberecki, gdzie jest stan klęski żywiołowej. W Niemczech najtrudniejsza sytuacja jest w Goerlitz, ale to jest nieporównywalne z tym, co się stało w Polsce i w Czechach. Na zakończenie Prezydent podał do wiadomości, że pomoc dla powodzian będzie koordynowana, a zajmie się tym II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski.
Radny Cezariusz Rudyk zwrócił uwagę, że po powodzi, która miała miejsce na południu, wiele gmin wspomogło tereny zalane poprzez instytucjonalne dofinansowanie w formie dotacji gmin. Radny zapytał, czy Prezydent planuje, jeśli by się okazało, że potrzebna jest pomoc Bogatyni bądź innym miejscowościom, zwołanie takiej sesji celem przeznaczenia pieniędzy, jako wsparcie dla powodzian.
Prezydent Miasta poinformował, że Gmina Miejska Bolesławiec już udzieliła takiej pomocy gminom dotkniętym powodzią na Opolszczyźnie i na Śląsku, przekazując w tym celu pieniądze. Stwierdził, że z pewnością pomoc będzie potrzebna w zakresie niewyobrażalnym, jednak gdyby Miasto przekazało pieniądze, to i tak nie wystarczą one nawet na odbudowę jednej ulicy. Obecnie potrzebna jest pomoc przede wszystkim rzeczowa. To jest miasto, które w części jest jeszcze odcięte od świata i dopóki droga w Radomierzycach nie zostanie odbudowana, możliwość dojazdu do Bogatyni jest od strony Czech, tj. od przejścia w Kunraticach, drugiego przejścia koło Porajowa i od strony niemieckiej uruchomione dzisiaj rano przejście Löbau-Zittau. Z jednej strony Czesi otworzyli przejście, ale kiedy okazało się, że na przejściu w Zawidowie zaczęli dominować turyści, którzy chcieli zobaczyć powódź, Czesi je zamknęli i uruchomili tylko możliwość przejazdu transportu z pomocą. 
Odpowiadając radnemu, Prezydent Miasta powiedział, że taka możliwość jest rozważana i będzie to ustalane. Zaznaczył, że  należy najpierw odpowiedzieć na pytanie, komu udzielić tej pomocy. Trzeba będzie też wziąć tutaj pod uwagę pomoc rządu.  Wysiłki wszystkich samorządów stanowią  zaledwie promil w stosunku do potrzeb. Bogatynia jest miastem dość bogatym, miastem, które ma dużo większy budżet od Bolesławca, ma duże rezerwy, ale oczywiście skala, rozmiar tej katastrofy jest niewyobrażalna i bez miliardów złotych tego miasta nie da się odbudować. Zdaniem Prezydenta trzeba zastanowić się nad skierowaniem pomocy w konkretne miejsce. Telewizja przedstawia skutki powodzi w Bogatyni, ale są inne miejscowości, które są odcięte od świata, takie jak Porajów, Kopaczów, Opolno Zdrój, Krzewin. To są te miejscowości w Gminie Bogatynia, gdzie podejmowane są próby zorganizowania dojazdu z chlebem i wodą. 
Radny Bogusław Nowak przypomniał, że bolesławieckie akcje  Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy też pokazały, jak bolesławianie są solidarni, ponieważ  w dniu 4 lipca br. zebrano sumę 22.000 zł, co w porównaniu z innymi miastami regionu było dużym osiągnięciem. Pieniądze te zostały przekazane na sprzęt, który ma ratować powodzian. Zaraz po tej akcji wystosowane zostało pismo do fundacji w imieniu bolesławieckiego sztabu, w imieniu  Straży Pożarnej z prośbą o przekazanie na nasze tereny, dla naszej Ochotniczej Straży Pożarnej sprzętu, który ma ratować powodzian, czyli specjalistyczne wielkie pompy, a także sprzęt do poruszania się po wodzie.
Prezydent Miasta Piotr Roman stwierdził, że w mieście trzeba wybudować zbiornik retencyjny. Bolesławiec oczywiście nie jest miejscowością górską, ale z punktu widzenia zmian klimatycznych, które w tej chwili się dokonują, budowa zbiornika retencyjnego przy ul. Jeleniogórskiej staje się rzeczą niezbędną i ku temu przygotowywane są działania.  Z wyliczeń słowackich specjalistów, z którymi odbyło się spotkanie, wynika, że  kosztowałoby to miasto około 6 mln zł. 
Odnosząc się do wypowiedzi radnego Bogusława Nowaka, wyraził uznanie za  zorganizowanie tej edycji Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, która przyniosła bardzo dobry wynik na terenie Bolesławca w porównaniu z innymi miastami. 
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Miasta zamknęła posiedzenie Rady Miasta Bolesławiec. 

   Przewodnicząca Rady Miasta

        /-/ Janina Urszula Piestrak - Babijczuk

Protokołowała:

Beata Skrzypek
BS/BS
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